



深圳福田：讓美麗經濟與美麗環境同行

香港文匯報訊(記者 冉勇 深圳報道)福田區委書記劉慶生、區長楊洪在接受媒體採訪時表示,福田區將以十八大報告精神為指引,緊扣科學發展的主題,圍繞加快轉變經濟發展方式的主線,堅持以人為本,把牢民生導向,努力把福田建設成為法治化、智慧型、高品質的國際化先導城區,朝着首善之區、幸福福田的理想願景奮力前行。對於十八大報告首次提出的「美麗中國」概念,區委書記劉慶生、區長楊洪表示,福田發展要實現有質量有幸福含量的新增長,讓美麗經濟與美麗民生、美麗環境同行。

發展低碳經濟 實現高效低耗

福田區一直注重經濟社會與生態環境的協調發展,堅持強化落後產能退出機制,大力實施「服務經濟」主導戰略,優先發展符合環境保護和資源節約要求的高端產業,強化以金融業為代表的現代服務業優勢地位,全面構建節能型產業體系。福田區從2006年至2011年期間,外遷、停產、淘汰的工業企業490餘家,同期新增企業絕大部分為金融、物流、商務服務、信息服務等生產性服務業。

據悉,2011年福田區經濟保持穩健增長,全年地區生產總值首次突破2000億元大關,達2098億元,超出

計劃目標118億元。地均GDP達26.7億元/平方公里,為全市平均水平的5.9倍。萬元GDP建設用地、水耗、電耗均有下降。2011年福田區單位GDP能耗僅為全市平均水平的83%,約為全國平均水平的42%。表明福田區經濟發展成本低,質量高。

楊洪表示,福田區今年堅持「穩增長、調結構、優環境、優服務」,以一大批民生項目帶動經濟穩定增長。前三季度實現地區生產總值1682.53億元,同比增長8.6%。在穩中有進的增長態勢下,全年經濟增長有望實現9%的目標。

落實科學發展觀 打造國際化先導城區

劉慶生表示,在新的發展歷史階段,福田區將把科學發展觀貫徹落實到福田經濟建設、政治建設、文化建設、社會建設和生態文明建設的全過程。以十八大精神為指引,力爭用5到10年的時間,克服社會矛盾凸顯的挑戰,基本完成社會轉型平穩過渡;強化總部經濟、現代服務業高度聚集的產業優勢,完成經濟轉型升級;把握全球化背景下的中國機遇、粵港澳深度合作背景下的廣東機遇、珠三角融合發展背景下的深圳機遇,實現高品質發展,把福田建設成為法治化、智慧型、高品質的國際化先導城區。



福田將堅持走經濟社會與生態環境協調發展的路徑

陳江助力文化惠州建設

惠州仲愷幸福旅遊文化產業園計劃投資超50億元



2012年11月9日,惠州仲愷幸福旅遊文化產業園項目落戶簽約。

香港文匯報訊(記者 余麗齡 惠州報道)日前,惠州仲愷幸福旅遊文化產業園項目在惠州仲愷區陳江三陽酒店舉行隆重的落戶簽約儀式。原惠州市政協副主席楊富生,惠州仲愷高新區管委會主任楊鵬飛、管委會常務副主任文紹良、周章玉,陳江街道黨工委書記馮德波,陳江街道黨工委副書記、辦事處主任劉勇輝,深圳市承翰投資開發集團有限公司董事長莊小奇、總經理莊小篆等領導以及嘉賓出席簽約儀式。

填補大型文化產業園空白

簽約儀式上,周章玉表示,近年來,仲愷高新區圍繞建設「現代創新性、生態城市型」高新區這一核心,在大力發展平板顯示、移動互聯網、LED、新能源和雲計算「4+1」戰略性新興產業的同時,積極貫徹落實惠州市委、市政府提出建設文化惠州的戰略部署,充分發揮歷史底蘊深厚、生態資源豐富的優勢。文化產業園項目的落戶,填補仲愷區沒有大型文化產業園的空白,將給第三產業發展注入全新的內涵。

馮德波表示,隨着文化產業園的落戶,將有力促進陳江工業轉型升級,為陳江旅遊業的發展起到良好的示範和帶頭作用。這個集自然景觀、人文景觀、生態景觀與休閒設施於一體的「文化創意產業項目」,將成為人們關注和嚮往的亮麗風景。

計劃總投資超過50億元

深圳市承翰投資開發集團有限公司董事長莊小奇致辭說,承翰集團是一家經營多元化、產業專業化的企業集團,承翰集團有幸成為文化產業園的整體規劃和設計的參與者,有幸成為文化產業園核心部分——幸福旅遊文化產業園的投資建設者,將對文化旅遊區、歷史文化區、文化養生區等區域進行投資、開發和建設。

據悉,惠州仲愷幸福旅遊文化產業園位於陳江街道幸福村,風景秀麗、交通便利,規劃佔地面積約378萬平方米,將分為五個區:幸福公園生態區、幸福田園農業區、幸福樂園遊樂區、幸福情緣度假區、幸福低碳人居區,計劃總投資超過50億元。

海陵島：打造世界級海島旅遊品牌

香港文匯報訊(記者 李璐、吳彥英 陽江報道)作為中國十大最美海島之一的海陵島,位於陽江市西南端,是廣東第四大島。地屬熱帶和亞熱帶海洋性季風氣候營造了得天獨厚的資源優勢,緊靠珠三角核心區,毗鄰香港、澳門、東南亞等地,歷來是旅遊的天堂。加之世界首個水下考古專題博物館——廣東海上絲綢之路博物館的建成,海陵島不僅坐擁宜人的海濱風光,更擁有一張世界級的文化名片,成為了廣東省濱海旅遊度假的黃金海岸,每年吸引着數以百萬計的國內外遊客到來一睹其風采。

據統計,2011年海陵島旅遊接待國內外遊客達到323.58萬人次,實現旅遊總收入19.24億元,同比分別增長28%和43.61%;2012年前三季度,接待國內外遊客388.1萬人次,旅遊收入24.45億元,同比分別增長29%和37.7%。

大推進,打造最美度假海島

近年來,海陵島秉承「在保護中開發,在開發中保護」的原則,積極開展旅遊招商選資工

作,成功引進了保利海陵島十里銀灘項目、恒大文化旅游城項目、海陵島遊艇產業基地、順峰——馬尾島鄉村俱樂部、飛鵝嶺文化公園等一大批旅遊開發項目。大項目拉動大開發的運行機制,使海陵島的旅遊發展空間驟然放大。

目前,海陵島旅遊重點項目共30個,總投資約570多億元,其中在建項目16個,在建項目投資約290多億元;擬建項目14個,投資280多億元,隨着「創新驅動、項目帶動、旅遊拉動、環境推動、文化鼓動」五大戰略的深入實施,新一輪大投入、大開發、大建設的熱潮正在海陵島掀起。

大整治,實現海島可持續發展

海陵島堅持以旅遊為主業,圍繞建設「國內外著名旅遊度假勝地」目標,全力推進旅遊環境的優化升級,投入資金數億元,全面開展以景點升級改造為主要內容的旅遊環境建設,並興建了螺州海濱公園、南海放生台、牛塘山湯顯祖文化長廊等新景觀,各項綠化工程、亮化

工程相繼完工。

在「南海1號」品牌效應的強勁帶動下,海陵島的濱海旅遊產業迅速提升,打響了「中國最美十大海島」、「中國最具特色旅遊目的地」、「中國最佳濱海旅遊度假勝地」、「中國十大文化旅遊度假區」、「中國最具國際影響力旅遊目的地」和「首批國家級海洋公園」等系列名片。

大發展,鑄就高品質旅遊示範區

在重大旅遊項目的強力帶動下,海陵島濱海旅遊產業發展日臻成熟,旅遊環境和旅遊功能不斷完善,旅遊行業管理逐步規範,形成了較完善的旅遊服務體系。

未來幾年,隨着保利、恒大、敏捷、順峰、大飛洋遊艇等重大旅遊項目的建成,海陵島將擁有一批五星級酒店群、高爾夫球場、溫泉度假區、遊艇會所、旅遊度假公寓等旅遊配套設施,成為國際會議中心和珠三角後花園,一個高品質的濱海旅遊示範區將展現在遊客的面前。



中國十大最美海島之一的海陵島



廣東海上絲綢之路博物館



古潤金董事長向臨江鎮政府贈送支票

完美公司公益多元化

香港文匯報訊(記者 李芳 中山報道)近日,著名華裔企業家、完美(中國)有限公司董事長、馬來西亞丹斯里皇室拿督古潤金太平紳士再次向中國華文教育基金會捐贈1000萬元人民幣,專項用作暨南大學番禺新校區的修建資金,加上此前的兩次捐贈,完美公司總計已為中國華文教育基金會捐出3000萬元人民幣。在當天的捐贈儀式上,古潤金受聘為暨南大學校董。

捐建90多所希望學校

目前,完美公司投入公益慈善領域的資金逾3億元人民幣,逐步形成了以捐建希望小學暨發起希望

教師工程、推廣母親水窖、倡導無償獻血、推動禁煙事業、資助健康快車、參與慈善萬人行和資助中國尖端科研人才培養為主體的七大慈善公益體系,其中希望工程、無償獻血、母親水窖和抗震救災方面成為行業標杆。

完美公司在進入中國市場後,多年來一直致力於推動教育事業發展,自1997年起就參與並支持中國的希望工程。古潤金曾說:「孩子是國家的希望,孩子的希望是上學,我的希望是捐建100所希望學校,也希望更多愛心人士共同參與。」在近二十年的堅持後,完美公司已經在全國範圍內捐建了90多所希望學校,累計捐資逾7000萬元人民幣。

組織無償獻血 參與綠色環保

除了推動教育事業發展,完美公司還依托全國33家分公司、6200餘家服務網點和授權專賣店形成全國性的公益網絡,組織無償獻血活動,至今已舉辦九屆「百城千店萬人獻血活動」,並組建起「完美無償獻血志願隊」。截止到2012年,完美總公司和分公司員工、經銷商、消費者累計近17萬人次無償獻血,總獻血量逾4500萬毫升。

完美公司還積極參與環保活動,發展綠色企業。完美公司在「百輛摩托馳援野保員,眾志成城共護大美塘」的公益捐贈活動上向野生動物保護員捐贈100輛摩托車,分別於2012年8月27日向西藏阿里野生動物保護員捐贈50輛;9月22日,向西藏那曲地區野生動物保護員捐贈另外50輛。